

Výkonnostní klubová zkouška

Účel zkoušky

Výkonnostní klubová zkouška slouží ke splnění standardu bavorského a hannoverského barváře. Tato zkouška nenahrazuje zkoušku z lovecké upotřebitelnosti.

Podmínky účasti na zkoušce

Výkonnostní klubová zkouška je určena pro bavorské a hannoverské barváře zapsané v plemenné knize ČR (přidělené ČLP) a jsou starší 12 měsíců (barvář musí dovršit 12 měsíců nejméně den před zkouškou).

Zkoušené disciplíny

Výkonnostní klubová zkouška (dále jen zkouška) se skládá ze čtyř na sebe navazujících disciplín. Disciplíny jsou zkoušeny v pořadí, které je uvedeno níže. U barváře, který má složenu Předběžnou zkoušku barvářů (Pb) se disciplína I. Vodění psa a disciplína II. Odložení psa nezkouší.

- I. Vodění psa
- II. Odložení psa
- III. Vyhledání nástřelu
- IV. Práce na uměle založené pobarvené stopě

Organizátor zkoušky

Českomoravský klub chovatelů barvářů, z.s.

Pořadatel zkoušky

Oblast ČMKCHB, z.s.

Organizace zkoušky

Pořadatelem zkoušky je oblast ČMKCHB, z.s.. Zajišťuje přípravu a řádný průběh zkoušky.

Pořádající oblasti přísluší příspěvek na pořádání zkoušky dle schválených poplatků a příspěvků. Majitel barváře přihlašuje psa na zkoušku u vedoucího oblasti. Oblast při výcvikovém dni, nebo samostatně uspořádá zkoušku. Termín uspořádání zkoušky vhodným způsobem oznámí přihlášeným majitelům barvářů.

Seznam přihlášených majitelů psů a zkoušených barvářů je zaslán pořadatelem pokladníkovi klubu. Na základě seznamu přihlášených a následně zaplacených poplatků za organizaci zkoušky zašle pokladník příspěvek ve chválené výši pořadateli zkoušky. Majitel barváře uhradí poplatek za zkoušku na účet klubu dle schválených poplatků, nejpozději 7 dní před konáním zkoušky. Pokud se majitel barváře řádně neomluví a zkoušky se nezúčastní, nemá nárok na vrácení poplatku za organizaci zkoušky.

Majitel barváře v době pořádání zkoušky plně zodpovídá za svého psa a je plně zodpovědný za škody, které jeho pes způsobí.

Pořadatel při zahájení zkoušky určí pořadí zkoušených barvářů losem.

Při ukončení zkoušky převezme „Záznamy o výkonnostní zkoušce“, které zašle do 10-ti dnů od konání zkoušky výcvikáři klubu poštou nebo elektronickou poštou.

Posuzovatel zkoušky

Posuzovatelem zkoušky (dále jen rozhodčím) je vždy člen klubu, který je rozhodčím z výkonu s aprobací pro Pb/IHb. Rozhodčí posuzují jednotlivé disciplíny vždy ve dvojici a musí se na hodnocení barváře shodnout. Rozhodčí vyplňují „**Záznam o výkonnostní zkoušce**“ dle popisu a hodnocení jednotlivých disciplín. Záznam o zkoušce je pořizován ve dvojím vyhotovení, jedno vyhotovení obdrží majitel barváře a druhé je předáno pořadateli. Úspěšné složení zkoušky jeden z posuzujících rozhodčích zapíše do průkazu původu do kolonky zkoušek (datum, **Splnil výkonnostní standard**, čitelně jméno a příjmení nebo razítko a podpis). Neúspěšné složení zkoušky se do průkazu původu nezapíše.

Dvojice rozhodčích může v jednom dni posoudit maximálně 5 barvářů.

Popis jednotlivých disciplín a hodnocení

I. VODĚNÍ PSA

(1) Rozhodčí je povinen před započítáním disciplíny zjistit, zda vůdce povede psa na řemeni nebo volně při noze.

a) Vodění psa na řemeni

Před započítáním vodění je pes vypuštěn z řemene na volno s obojkem na krku do vymezeného prostoru. Na pokyn rozhodčího a povel vůdce se pes musí nechat upoutat na řemen. Při vodění má jít po levé straně vůdce bez toho, aby tahal za řemen, nebo v chůzi zaostával za vůdcem. Zkouší se podle možnosti v tyčovině. V hustějších porostech a na úzkých místech může pes sledovat vůdce v jeho stopách.

b) Vodění psa volně při noze

Před započítáním vodění je pes vypuštěn z řemene na volno s obojkem na krku do vymezeného prostoru. Na pokyn rozhodčího a povel vůdce se pes musí nechat upoutat na řemen. Následně je pes odpoután z řemene a musí jít volně s obojkem na krku po levé straně vůdce. Na úzkých místech musí jít za vůdcem. Pes nesmí předbíhat ani pobíhat okolo vůdce. Jestliže se vůdce zastaví, pes musí též zastavit.

c) Nezkoušen – barvář, který má splněnu zkoušku Pb

(2) Známkou 4 je možno hodnotit psa, který reaguje na první povel vůdce, je po celý průběh disciplíny ovladatelný, správně se orientuje při chůzi vedle vůdce, nebo za ním. Zdržení vůdce psem proto, že si pes ověřuje stopu, se nepovažuje za chybu.

Pro splnění disciplíny musí být barvář hodnocen alespoň známkou 3

U barváře, který má splněnu zkoušku Pb je ve známce uvedeno písmeno **N** - nezkoušen

II. ODLOŽENÍ PSA

(1) Rozhodčí před započítáním zkoušky zjistí, zda vůdce chce odložit psa upoutaného na řemeni nebo volně. Zkouška trvá nejméně 10 minut.

a) Odložení psa na řemeni

Vůdce odloží psa upoutaného na řemeni, který vhodně upevní. Pes si smí sednout, nesmí však být nepokojný nebo hlasitý. Nesmí se pokoušet o uvolnění. Po odložení se vůdce vzdálí na místo určené rozhodčím a ukryje se tak, aby jej pes neviděl, nebo nenavěťřil. Po uplynutí 5 minut vůdce na pokyn rozhodčího jedenkrát vystřelí. Po výstřelu se pes musí chovat klidně, nesmí

tahat za řemen, nebo být hlasitý. Musí pokojně zůstat na místě, dokud pro něj vůdce na pokyn rozhodčího nepřijde. Vůdce si může u psa odložit součást svého oděvu nebo výstroje.

b) Odložení psa volně

Zkouší se stejně jako odložení psa na řemeni. Pes pouze není upoután. Může být odložen s řemenem volně položeným vedle psa. Řemen je upnutý k obojku. Vůdce si může u psa odložit součást svého oděvu nebo výstroje.

c) Nezkoušen – barvář, který má splněnu zkoušku Pb

- (2) Známkou 4 - je možno hodnotit psa jen tehdy, pokud po dobu zkoušky neprojeví hlasitost a jeho pohyb na místě je vyvolán pouze hledáním si vhodnějšího místa k ležení nebo zvýšením pozornosti zvednutím hlavy, posazením se a podobně po výstřelu.

Známkou 3 - je možno hodnotit ještě psa, který je z počátku hlasitý, do 2 minut se ale utiší a dále je klidný.

Pro splnění disciplíny musí být barvář hodnocen alespoň známkou 3

U barváře, který má splněnu zkoušku Pb je ve známce uvedeno písmeno N - nezkoušen

III. VYHLEDÁNÍ NÁSTŘELU

(1) Vyhledání nástřelu

Nástřel, který se zakládá spolu s umělou stopou pro disciplínu, Práce na uměle založené pobarvené stopě, se nachází na začátku stopní dráhy ve vyznačeném prostoru asi 30 x 30 metrů. Rohy čtverce, v kterém se nachází nástřel, jsou viditelně vyznačeny v terénu a označeny písmeny A,B,C, D a pořadovým číslem umělé stopy. Na nástřelu je štítek o velikosti asi 4x4 cm umístěn tak, aby nebyl na první pohled viditelný, větší množství barvy, stříž a kousek kůže ze spárky použitého na stopní dráhu, pevně připevněného kolíkem k zemi, nebo do náběhu kořene stromu. Při zakládání stopy musí spárky zvěře krátký čas ležet na místě nástřelu. Další barva na založené stopě je až po opuštění nástřelového prostoru. Pořadatel, který zakládá stopu, vyznačí na „postřelový list“ orientační zákres místa nástřelu, popis místa upevnění nástřelu, číslo a čas založení umělé stopy. „Postřelový list“ vloží do obálky s číslem stopy, zalepí a takto ji odevzdá pořadateli. Pořadatel předá obálky s „postřelovými listy“ posuzujícím rozhodčím. Číslo stopy si vylosuje vůdce při nástupu. Po příchodu k vylosované umělé stopě začne vůdce s barvářem na pokyn rozhodčích vyhledávat ve vyznačeném prostoru nástřel. Jestliže do 7 minut vůdce neoznámí rozhodčímu vyhledání nástřelu, rozhodčí místo nástřelu ukáže a zkouška končí s hodnocením známkou 0.

Hodnocení: Za vyhledání nástřelu do 5 minut získává barvář známku 4, do 7 minut známku 3

Pro splnění disciplíny musí být barvář hodnocen alespoň známkou 3

IV. PRÁCE NA UMĚLE ZALOŽENÉ POBARVENÉ STOPĚ

(1) Zkouší se na uměle založené, pobarvené stopě stopě jelení, daňčí nebo mufloní zvěře alespoň 1 000 metrů dlouhé, s dvěma lomy, alespoň 50 metrů dlouhými. Na stopu bude použito maximálně 1/8 litru barvy (0,125 l). Umělá stopa musí být alespoň 20 hodin stará. Zakládá se pomocí speciálních pomůcek k zakládání stop (dřeváky, kolečko, šlapky na obuv apod.). Na konci každé stopní dráhy musí ležet kus spárkaté zvěře, ze které pocházejí spárky. Zvěř musí být vyvrhnutá a dobře zašitá. Za koncem stop se vyznačí spojovací přímka, po které se budou pohybovat pomocníci při přenášení zvěře.

Pořadatel musí zajistit dostatečný počet pomocníků, kteří dobře znají terén a jsou seznámeni s koncem stop.

(2) Jednotlivé stopy musí být očíslované a vzdálené od sebe minimálně 200 kroků.

(3) Pes po přiložení na stopu musí tuto stopu na pokyn vůdce sledovat s nízkým nosem na dlouhém barvářském řemeni. Po celou dobu musí být zřejmé, že pes je zalehnutý v řemeni a sleduje stopu s jistotou. Při práci nemá pes zvedat hlavu, věřit okolí a sledovat jiné stopy. Může je však ukázat. Takto vůdce postupuje až ke kusu, který je umístěn na konci stopní dráhy.

Pokud pes sejde ze stopy a sám se opraví, nepovažuje se to za chybu (do vzdálenosti 25 kroků).
Pes může být na stopu nasazen pouze 3x

Hodnocení: 1 nasazení psa na stopu je hodnoceno známkou 4, 2 a 3 nasazení na stopu jsou hodnocena známkou 3.

Pro splnění disciplíny musí být barvář hodnocen alespoň známkou 3

Schváleno konferencí 20.04.2024

ČESKOMORAVSKÝ KLUB CHOVATELŮ BARVÁŘŮ, z.s.



Lešanská 1176/2a, 141 00 Praha 4 - Chodov

Záznam o výkonnostní zkoušce

Datum:	Číslo losu:		
Místo konání:			
Jméno psa:			
Zapsán:	Tetování/čip:		
Plemeno:	Pes/Fena		
Vržen (a):	Barva:		
Vlastník:			
Vůdce:			
Disciplína	Nejnižší známka	Známka	Poznámka
VODĚNÍ PSA a) Vodění psa na řemeni b) Vodění psa volně při noze c) Disciplína nezkoušena	3/N		
ODLOŽENÍ PSA a) Odložení psa na řemeni b) Odložení psa volně c) Disciplína nezkoušena	3/N		
VYHLEDÁNÍ NÁSTŘELU	3		
PRÁCE NA UMĚLE ZALOŽENÉ POBARVENÉ STOPĚ	3		
Výsledná klasifikace: Splnil / Nesplnil výkonnostní standard			
Podpisy:			